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TWENTY THIRD AUCTION
WORKS BY CYPRIOT AND GREEK ARTISTS

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΧΙΛΤΟΝ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ
HILTON HOTEL - NICOSIA
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ
Χρίστος Αβρααμίδης

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ
Οίκος Δημοπρασιών Ψαθάρης Λτδ

ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΙ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ
Cassoulides Masterprinters

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ - ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ

Κύπρος
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Εσώφυλλο πίσω: No. 91



No. 47

3

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ
Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περίπτω-
σης πλαστότητας, για την οποία βλέπε τους όρους της δημοπρασίας στο τέλος του κατα-
λόγου. 
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να τα εξετάζουν αυτοπροσώπως πριν από την δημο-
πρασία. Λεπτομερής έκθεση κατάστασης παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί. Τα δημο-
πρατηθέντα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας. 
Οι ενδιαφερόμενοι για τηλεφωνική συμμετοχή στη δημοπρασία παρακαλούνται να επι-
κοινωνούν μαζί μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξή της, ώστε να εξασφαλιστεί η
απαιτούμενη τηλεφωνική γραμμή.
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1
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Τρυγητήνες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Τ. Κάνθος, 1942
Ξυλογραφία σε ρυζόχαρτο, 8,5 x 10 εκ.
€400 - 700                                     

EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

2
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Φυγή
Ξυλογραφία Epreuve de Artiste, 
Υπογεγραμμένη και χρονολογημένη
στο κάτω περιθώριο: Τ. Κάνθος, 1977
48 x 32 εκ.
€500 - 800
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ΤΕΤAΡΤΗ 6 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017

3
Κώστας Αβερκίου (1917- 1981)
Οι αδερφές μας 
Ξυλογραφία αριθμημένη, υπογεγραμμένη
και χρονολογημένη στο κάτω περιθώριο
13 / 50 , Κύπρος 1975, Κ. Αβερκίου
83 x 42 εκ.
€500 - 800

4
Χαμπής Τσαγκάρης (γ. 1947)
Ειρήνη
Χαρακτικό αριθμημένο, υπογεγραμμένο
και χρονολογημένο στο κάτω περιθώριο:
17 / 20, Χαμπής, 1986
45 x 70 εκ.
€450 - 700



6
Βίκτωρ Ιωαννίδης (1903 – 1984)
Χωριό ΙΙ

Yπογεγραμμένο και χρονολογημένο:
V. Ioannides, 68
Σινική μελάνι σε χαρτί,  21 x 28 εκ.
€350 – 500 

EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ
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5
Βίκτωρ Ιωαννίδης (1903 – 1984)
Χωριό Ι 
Yπογεγραμμένο και χρονολογημένο:
V. Ioannides, 68
Σινική μελάνι σε χαρτί, 24 x 28 εκ., 
€350 - 500



7
Βίκτωρ Ιωαννίδης (1903 – 1984)
Ιερέας
Yπογεγραμμένο και χρονολογημένο:
V. Ioannides, 68
Σινική μελάνι σε χαρτί, 23 x 17 εκ. 
€300 - 500

ΤΕΤAΡΤΗ 6 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017
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8
Βίκτωρ Ιωαννίδης (1903 – 1984)
Χωριό
Yπογεγραμμένο και χρονολογημένο:
V. Ioannides, 68
Σινική μελάνι σε χαρτί, 20 x 16 εκ.
€300 - 500
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EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

10
Χαρίλαος Δίκαιος (1911 – 2009)
Η βοσκαρού
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: DIKAIOS, 78
Λάδι σε hardboard, 56 x 73 εκ.
€750 – 1.300

9
Χαρίλαος Δίκαιος (1911 – 2009)
Ο βρακάς στο καφενείο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: DIKAIOS, 77
Λάδι σε καμβά, 60 x 69 εκ.
€750 – 1.300
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11
Βασίλειος Ιθακήσιος (1889 – 1977)
Εξωκλήσι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Β. Ιθακήσιος
Λάδι σε hardboard, 26.5 x 35.5 εκ.
€900 – 1.500

Γεννήθηκε στο Ακρωτήρι της Λέσβου το1889. Απεβίωσε στην Αθήνα 1978. Ζωγράφος με προτί-
μηση στα ηθογραφικά θέματα και την τοπιογραφία, όπου και αποδίδει τον καλύτερο εαυτό του.
Ξεκίνησε τις σπουδές του στην Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας, και τις συνέχισε στην Αμβέρ-
σα. Μετά την επιστροφή του εγκαταστάθηκε στην Σμύρνη, όπου και παρέμεινε έως την Μικρα-
σιατική καταστροφή. Από το 1928 και για είκοσι χρόνια έζησε σε μια σπηλιά στον Όλυμπο. Η ζωγρα-
φική του διακρίνεται για την δυνατότητα να αποδίδει το χαρακτήρα του φυσικού χώρου με ασφά-
λεια και πειστικότητα.



12
Άγγελος Γιαλινάς (1857 – 1939)
Κορφού
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Giallina
Υδατογραφία, 17 x 32 εκ.
€900 – 1.500

13
Άγγελος Γιαλινάς (1857 – 1939)
Μονή Βλαχερνών
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Giallina
Υδατογραφία, 17 x 37 εκ.
€900 – 1.500

10
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14
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963)
Τοπίο στη Βασίλεια
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ι. Κισσονέργης
Υδατογραφία 19 x 35 εκ.
€3.200 – 5.000

Ιωάννης  Κισσονέργης (1889 – 1963) πήρε την πρώτη του καλλιτεχνική παιδεία στην Αθήνα γι΄αυτό
ήταν πολύ φυσικό να επηρεαστεί καλλιτεχνικά από το κλίμα που επικρατούσε εκεί τις δύο πρώτες
δεκαετίες του αιώνα μας. Η Σχολή Καλών Τεχνών, όπου φοίτησε για ενάμιση χρόνο, ήταν ακόμη κάτω
από την επιρροή του Νικηφόρου Λύτρα που δίδαξε εκεί από το 1866 μέχρι το 1904. Επίσης οι περισ-
σότεροι από τους καθηγητές που δίδασκαν την περίοδο που  φοίτησε ο Κισσονέργης, όπως ο Γεώρ-
γιος Ιακωβίδης, ο Γεώργιος Ροϊλός, ο Σπύρος Βικάτος και ο Δημήτριος Γερανιώτης, προέρχονταν από
τη Σχολή του Μονάχου. Η σχέση του Κισσονέργη με τους καλλιτέχνες αυτούς φαίνεται περισσότερο
από το ακαδημαϊκό, τεχνικά άρτιο, λεπτομερές και επιδέξιο του σχέδιο. 

Τα θέματα του που πραγματικά ενέπνευσαν τον καλλιτέχνη, από την εποχή των σπουδών του μέχρι
το θάνατο του, και που αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος της δημιουργίας του, είναι σκηνές από τη
καθημερινή ζωή και τα τοπία. Για την απόδοση του χρησιμοποίησε το λάδι περισσότερο όμως την ακου-
αρέλα.

Οι ελαιογραφίες του με θέμα τη καθημερινή ζωή αποτελούν ένα είδος ηθογραφίας επηρεασμένες από
το πνεύμα της ζωγραφικής του γαλλικού υπαιθρισμού. Μέχρι το τέλος της δεκαετίας του 40 είναι
πιο συγκρατημένες και δίνουν την ίδια σημασία. Στο σχέδιο και στο χρώμα. Τα χρώματα είναι πιο
μουντά και η πινελιά ήσυχη και περιγραφική. Ο καλλιτέχνης ενδιαφέρεται για τη λεπτομέρεια και το
ανεκδοτολογικό περιεχόμενο της σκηνής.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΙΣΣΟΝΕΡΓΗΣ ΚΥΠΡΙΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ Η ΠΡΩΤΗ ΓΕΝΙΑ ΕΛΕΝΗ Σ. ΝΙΚΗΤΑ
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EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

15
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 – 2005)
Ερωτικό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: Μ. Φοιν., 1964
Ακρυλικό σε χαρτί, 44 x 30 εκ.
€650 – 1.000
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16
Γιάννης Γαΐτης (1923 – 1984)
Χορεύτρια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Gaitis, 47
Μελάνι σε χαρτί, 34 x 24 εκ.
€900 – 1.500



17
Ζήνων Τζέπρας (γ. 1969)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Ζήνων, 08
Λάδι σε καμβά, 128 x 146 εκ.
€650 – 1.000

18
Χρίστος Χρίστου (γ. 1950)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά:  Χρ. Χρ., 2000
Λάδι σε χαρτόνι, 24 x 34 εκ.
€700 – 1.300

14



20
Κώστας Μαλάμος (1913 – 2007) 
Ιωάννινα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο πίσω μέρος: K. ΜΑΛΑΜΟΣ 1973
Λάδι σε hardboard, 17,5 x 19,5 εκ.
€500 - 800

15

19
Απόστολος Λευκάδιος (1910 – 1979)
Θαλασσογραφία
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Α. Λευκάδιος
Λάδι σε hardboard, 49 x 68,5 εκ.
€550 - 900



21
Στέφανος Σγούρος (γ. 1924)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Στ. Σγούρος
Υδατογραφία, 26 x 42 εκ.
€300 - 500

16

EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

22
Νικόλαος Ξένος (1908 – 1984)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: N. Xenos
Λάδι σε καμβά επικολλημένο 
σε hardboard, 24,5 x 33 εκ.
€600 - 900



23
Αδαμάντιος Διαμαντής (1900 – 1994)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Α. Διαμαντής
Υδατογραφία, 24 x 35 εκ.
€1.800  - 3.000



24
Τάκης Φραγκούδης (1901 – 1978)
Κεριά
Υπογεγραμμένο και  χρονολογημένο
κάτω αριστερά: ΦΡΑΓΚΟΥΔΗΣ, 68
Λάδι και κολλάζ σε hardboard, 69 x 49 εκ.
€800 – 1.300



25
Σπύρος  Παπανικολάου (1906 - 1986)
Ο Παντοκράτωρ
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: 
Χειρ Σπυρίδωνος Παπανικολάου, 1953
Αυγοτέμπερα σε χαρτί, 25 x 30 εκ.
€500 - 800

26
Λάμπρος Γρίβας (1890 - 1956)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:  
L. Grivas
Λάδι σε χαρτόνι, 22 x 14 εκ.
€300 - 500
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27
John Sabry (1914 – 2006)
Κάρμι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω στο μέσο: John Sabry, 1970
Υδατογραφία, 39 x 58 εκ.
€750 – 1.200

28
Πέτρος Κάτσας 
Τρεχαντήρι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π. Κάτσας
Λάδι σε hardboard, 31 x 40  εκ.
€400 - 700
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29
Bύρων Μάγκος (1924 – 2004)
Βάρκες
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Β. Μάγκος
Λάδι σε hardboard, 60 x 90 εκ.
€850 – 1.500

Βύρων Μάγκος (1924 – 2004) Μαθήτευσε κοντά στους Δ. Μπισκίνη και Ουμπέρτο Αργυρό.  Ζωγρα-
φίζει νεκρές φύσεις, τοπία, ηθογραφικές σκηνές, και σκηνές της καθημερινής ζωής, συνθέσεις εμπνευ-
σμένες από τη δουλειά των απλών ανθρώπων, των αγροτών και των ψαράδων.  Έχει παρουσιάσει το
έργο του σε ατομικές εκθέσεις: «Παρνασσός» 1979, 1995, 1997. «Αίθουσα Ζαχαρίου» 1980. «Λαϊκή
Σχολή Καλαμάτας» 1984 κ.ά., και έχει πάρει μέρος σε ομαδικές εκθέσεις Πανελλήνιες 1960,1969, κ.ά.



30
Θεώνη Βουτυρά (1908 - ; )
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Θ. Βουτυρά, 53
Λάδι σε ξύλο, 33 x 46 εκ.
€750 – 1.200

31
Μάρκος Βενιός (γ. 1946)
Νάξος 
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
Μ. Βενιός
Αυγοτέμπερα σε ξύλο, 25 x 38 εκ.
€750 – 1.200



32
Νικόλαος Οθωναίος  (1877 – 1949)
Κατσίκες
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ν.Ο.
Λάδι σε χαρτόνι, 20 x 30 εκ.
€900 – 1.500

Νικόλαος Οθωναίος: Καλαμάτα 1877 - Σκόπελος 1949. Σπούδασε στο Σχολείο των Καλών
Τεχνών (απόφοιτος 1901) κοντά στο Ν. Λύτρα και Κ. Βολανάκη. Συνέχισε τις σπουδές του στην Ακα-
δημία του Μονάχου. Ασχολήθηκε με την τοπιογραφία, τη ζωγραφική ζώων, αλλά και θέματα από τους
πολέμους του 1912-1913 και του ́ 40. Ανήκει στους τελευταίους εκπροσώπους της Σχολής του Μονά-
χου. Πήρε μέρος σε ομαδικές εκθέσεις, Μπιενάλε Βενετίας 1934, 1936  Πανελλήνιες κ.α. Έργα του
βρίσκονται στην Εθνική πινακοθήκη Ελλάδας, Στις Π.Δ. Αθηναίων, Ρόδου,  στην Πινακοθήκη Αβέρωφ,
στις Συλλογές  Κουτλίδη, Λεβέντη, Κατσίγρα,  στη Τράπεζα της Ελλάδος, στην Εθνική Τράπεζα της
Ελλάδος κ.α.                                                                                                                                           

Σημειώσεις: Λεξικό Ελλήνων Καλλιτεχνών. Εκδοτικός Οίκος “ΜΕΛΙΣΣΑ”
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33
Δανιήλ Α. Δανιήλ (1914 – 1988)
Θέα από το παράθυρο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Δανιήλ
Λάδι σε χαρτόνι, 27 x 34 εκ.
€500 - 800

34
Δανιήλ Α. Δανιήλ (1914 – 1988) 
Ανατολικό Πήλιο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: Δανιήλ, 82
Λάδι σε hardboard, 26 x 24 εκ.
€500 - 800



35
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984)
Δρομάκι - Μύκονος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΠΟΛΥΚΛΕΙΤΟΣ Ν. ΡΕΓΚΟΣ, 1927
Λάδι σε χαρτόνι, 23 x 20 εκ.
€2.300  - 3.500

ΕΚΘΕΣΗ
Λύκειο Ελληνίδων – Αθήνα, 1927, Αριθ. Καταλόγου 14
Ευχαριστούμε τον Κύριο Κωνσταντίνο Ρέγκο, γιό του καλλιτέχνη, 
για τις πληροφορίες που μας έχει δώσει για το έργο.
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36
Έκτωρ Δούκας (1885 – 1969)
Λουλούδια στο βάζο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
H Doukas
Λάδι σε καμβά, 50 x 40 εκ.
€750 – 1.500

37
Τάκης Φραγκούδης (1901 - 1978)
Λουλούδια στο βάζο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά, Τ. Φραγκούδης, 1954
Λάδι σε καμβά, 41 x 31 εκ.
€750 – 1.200



38
Θάλεια Φλωρά Καραβία (1871 – 1960)
Λουλούδια στο βάζο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Thalia Flora Karavia
Λάδι σε καμβά επικολλημένο σε χαρτόνι, 33 x 26 εκ.
€550 - 800



39
Ανδρέας Λαδόμματος (γ. 1940)
Νεκρή φύση με σταφύλια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. ΛΑΔΟΜΑΤΟΣ, 58
Λάδι σε καμβά, 47,5 x 61 εκ.
€3.700 – 6.000

ΕΚΘΕΣΗ
Παγκύπριο Γυμνάσιο, 1959



40
Ανδρέας Λαδόμματος (γ. 1940)
Βράχοι με σπαλαθτιά
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: α. λαδόμματος, 94
Λάδι σε καμβά, 80 x 60 εκ.
€4.700 – 7.000



41
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Aix–en-Pro, Νότιος Γαλλία
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ch. Savva
Λάδι σε καμβά, 65 x 92 εκ.
€18.000 – 23.000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας από τον Κώστα Οικονόμου. 

Ο Χριστόφορος Σάββα γεννήθηκε το 1924 στον Μαραθόβουνο. Από το1943 μέχρι το 1946 υπηρέτησε
στο Κυπριακό Σύνταγμα του Αγγλικού Στρατού. Το 1947 μετανάστευσε στην Αγγλία όπου μέχρι το
1953 σπούδασε ζωγραφική στο St Martin’s School of Art και στο Heatherley’s School. Επέστρεψε στην
Κύπρο το 1954. Τον ίδιο χρόνο οργάνωσε την πρώτη του έκθεση με τον Roddy Maude-Roxby. To 1955
ίδρυσε μαζί με άλλους την Παγκύπρια Ένωση Φιλοτέχνων της οποίας ήταν πρόεδρος.

Από το 1956 - 1959 έζησε στο Παρίσι όπου παρακολούθησε μαθήματα ζωγραφικής στην Ακαδημία του
Andre Lhotre. Αυτήν την περίοδο παρουσίασε έργα του τόσο στη Γαλλία όσο και στην Κύπρο.

Επέστρεψε στην Κύπρο το 1960και ίδρυσε την γκαλερί «Απόφαση» μαζί με τον Glyn Hughes. To 1960,
υπό την αιγίδα της UNESCO εξέθεσε με τον Glyn Hughes και S. Burdau στην Βηρυτό. Το 1962 εκπρο-
σώπησε την Κύπρο, μαζί με τον Αδαμάντιο Διαμαντή τον Πωλ Γεωργίου και τον A. Mentesh, στην
έκθεση “Commonwealth Art Today” στο Λονδίνο. Το 1963 εξέθεσε ακουαρέλες πάνω σε ποιήματα
του Θεοκλή Κουγιάλη. Το 1967 παντρεύτηκε την Christine Waterhouse.

To 1967 συμμετείχε με την υφασματογραφία Σταύρωση στη δημοπρασία που διοργανώθηκε στην Park
Benet Gallery της Νέας Υόρκης για την ίδρυση Παγκόσμιου Κέντρου Ειρήνης στο Μπέλλα-Πάις, το 1968
σε αναδρομική έκθεση στο Ινστιτούτο Γκαίτε παρουσίασε τις συνθέσεις του με καρφίτσες. Αυτή ήταν η
τελευταία έκθεση του στην Κύπρο. Το καλοκαίρι του ίδιου χρόνου εκπροσώπησε μαζί με άλλους την
Κύπρο στην Μπιενάλε της Βενετίας.

Ο Σάββα  πέθανε τον Ιούλιο του 1968 στο Sheffield της Αγγλίας.

Aπό τον κατάλογο της μεταθανάτιου έκθεσης που διοργάνωσαν το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτι-
σμού και το ίδρυμα Χριστόφορου Σάββα στη Πύλη Αμμοχώστου - Λευκωσία. 1-10 Δεκεμβρίου 1993.
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43
Μίκης Ματσάκης (1900 – 1978)
Δρόμος στην Ύδρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Μ. ΜΑΤΣΑΚΗΣ, 1955
Λάδι σε hardboard, 39 x 49 εκ.
€850 - 1.300

42
Σπύρος Παπανικολάου (1906 – 1986)
Σπίτι (Πλέσσα)
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Σ. Παπανικολάου
Λάδι σε hardboard, 37 x 51 εκ.
€750 – 1.300

ΕΚΘΕΣΗ
Gallery Apollon25 Απριλίου – 31 Μαΐου 2001
Εικονίζεται στον κατάλογο της έκθεσης σελ. 73
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44
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Πρωινό στην Αλάμπρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 99
Λάδι σε hardboard, 39 x 49 εκ.
€1.500 – 2.000

Λευτέρης Οικονόμου: Γεννήθηκε στο Φρέναρος το 1930 και πέθανε στη Λευκωσία το 2007. Σπού-
δασε στο Λονδίνο διαδοχικά στο St Martin’s School of Art, στο School of Art John Cass και στο
Goldsmith’s College. Ζωγράφισε το αστικό και αγροτικό τοπίο όπως και πρόσωπα της Κύπρου με
μια χρωματική ιδιομορφία που θυμίζει το ψηφιδωτό. Τιμήθηκε με διάφορες διακρίσεις και με το Βρα-
βείο Γραμμάτων και Τεχνών της Κυπριακής Δημοκρατίας

Το έργο του παρουσιάστηκε σε πολλές ατομικές εκθέσεις στην Κύπρο, Ελλάδα και Αγγλία. Τιμήθη-
κε με σημαντικές διακρίσεις τόσο στο εξωτερικό όσο και στην πατρίδα του. Το 1999 τιμήθηκε από
τον ΟΠΕΚ, απέσπασε το Βραβείο Πολιτιστικής Κληρονομιάς «Γιάννος Κρανιδιώτης» και το 2000 από
το ΑΚΕΛ με το Βραβείο Πολιτιστικής Προσφοράς «Τεύκρου Ανθία-Θοδόση Πιερίδη». Τιμήθηκε, επί-
σης, με το Ετήσιο Κρατικό Χορήγημα, που παραχωρείται σε σημαντικούς εργάτες της τέχνης και των
γραμμάτων.



45
Θεόδωρος Πανταλέων (γ. 1945)
Γυναίκα στα κόκκινα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Θ. Πανταλέων
Λάδι σε hardboard, 30.5 x 23,5 εκ.
€900 – 1.800

46
Θεόδωρος Πανταλέων (γ. 1945)
Το Πινέλο της Νιότης
Υπογεγραμμένο κάτω στο μέσον: Θ. Πανταλέων
Λάδι σε hardboard, 70 x 50 εκ.
€3.000 – 5.000

Φωτογραφία του Καλλιτέχνη με το έργο
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EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

47
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Νήσου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: L. OIKONOMOY, 3 / 2000
Λάδι σε καμβά, 50 x 70 εκ.
€2.200 – 3.000



48
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Καλοκαιρινό τοπίο στο Τσέρι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 5/ 1988
Λάδι σε καμβά, 75 x 88 εκ.
€5.500 – 8.000



49
Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος (1885 – 1974)
Αλώνισμα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος
Λάδι σε καμβά, 61 x 99 εκ.
€23.000 – 30.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος 
Η Κρυμμένη γοητεία της ζωγραφικής
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ – ΙΔΡΥΜΑ ΠΙΕΡΙΔΗ
Σελ. 66  εικονίζεται

Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος: Ναΐφ ζωγράφος. Γεννήθηκε το 1885. Πήρε λίγα μαθήματα αγιογραφίας στο
δημοτικό σχολείο από το δάσκαλο και αγιογράφο Κυριάκο Πιερίδη. Μέχρι το 1940 ασκούσε το επάγ-
γελμα του παπουτσή και στη συνέχεια ασχολήθηκε με τη διακόσμηση καθρεφτών, τη ζωγραφική σε
γυαλί τη κατασκευή διακοσμητικών πήλινων και γύψινων αντικειμένων και τις απομιμήσεις αρχαί-
ων ευρημάτων. Γύρω στο 1957 στράφηκε προς τη ζωγραφική. Τον Αύγουστο του 1974 τραυματίστηκε
από τον τουρκικό στρατό και πέθανε λίγο αργότερα στην Λάρνακα την 30η Αυγούστου.

Η θεματογραφία του είναι ολοκληρωτικά παρμένη από την καθημερινότητα όπως ο ίδιος την βίωσε.
Ζωγραφίζει τα ήθη και τα έθιμα του τόπου, ιδιαίτερα αυτά που συνδέονται με τον κύκλο της ζωής
και τις θρησκευτικές γιορτές. Ο παραδοσιακός κυπριακός γάμος διατηρεί ξεχωριστή θέση στο έργο
του. Σημαντική θέση στη θεματογραφία του έχουν επίσης οι αγροτικές εργασίες και οι σκηνές από τη
καθημερνή ζωή των ανθρώπων του χωριού.  Όπως ο Θεόφιλος έτσι και ο δικός μας Κάσιαλος, θα
πρέπει να θεωρηθεί ως ο κρίκος που συνδέει το παρελθόν με το παρόν της τέχνης μας. Στο έργο του
αναγνωρίζουμε κάποια στοιχεία από την αρχαιοελληνική τέχνη, τη βυζαντινή και τη λαϊκή, όλα όμως
δοσμένα με την ελευθερία της δικής του αφελούς αμεσότητας. Μας δένει ακόμη με το παρελθόν
μας, γιατί ο Κάσιαλος δεν έχει επηρεαστεί από κανένα ξένο στοιχείο.  

Σημειώσεις: Μιχαήλ Χρ. Κάσιαλος, Η κρυμμένη γοητεία της ζωγραφικής, Δήμος Λάρνακας,
Ίδρυμα Πιερίδη, Δάφνης Νικήτα.
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51
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Για τη βρύση
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 122 x 19 εκ.
€1.400 – 2.000

50
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Κοπέλα με δρεπάνι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 122 x 20 εκ.
€1.400 – 2.000



52
Φώτος  Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Κυπριακό χωριό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Φ. Χ. 1979
Ακρυλικό σε hardboard, 108 x 25 εκ.
€2.200 – 2.800
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53
Στέλιος  Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1966
Ακρυλικό σε χαρτί, 70 x 60 εκ.
€1.400 – 2.000



43

54
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2010
Ακρυλικό σε καμβά, 80 x 60 εκ.
€800 – 1.500

55
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2003
Ακρυλικό σε καμβά, 65 x 50 εκ.
€750 – 1.300
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EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

56
Λουκία Νικολαΐδου (1909 – 1993)
Πωλητής φρούτων στις Πλάτρες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Loukia Nicolaides, 20. 7. 35
Cyprus Platres, Υδατογραφία, 30 x 20 εκ.
€1.400 – 2.000



57
Λουκία Νικολαΐδου (1909 – 1993)
Πωλήτρια Φρούτων στις Πλάτρες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Loukia Nicolaides, 22. 7. 35,Cyprus, Platres
Υδατογραφία, 30 x 20 εκ.
€1.400 – 2.000
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58
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Σούρουπο στις μυγδαλιές
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1982
Λάδι σε καμβά, 65 x 65 εκ.
€9.500 – 13.000

Τηλέμαχος Κάνθος: Γεννήθηκε στην Άλωνα το 1910 και πέθανε στη Λευκωσία το 1993. Σπούδασε
στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας ζωγραφική και χαρακτική. Στη χαρακτική θεωρείται
ως ένας από τους καλύτερους χαράκτες που ανέδειξε ο περίφημος δάσκαλος Γιάννης Κεφαλληνός.
Άφησε πλούσιο σε ποιότητα και ποσότητα έργο, που διακρίνεται για το γερό σχέδιο και τη χρωματική
ευαισθησία με την οποία απέδωσε σωστά την κυπριακή ατμόσφαιρα. Δίκαια θεωρείται ως ένας από
τους πατέρες της σύγχρονης κυπριακής τέχνης.

ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ
Ο Τηλέμαχος Κάνθος στην μεγάλη καλλιτεχνική του πορεία ασχολήθηκε με διάφορα εικαστικά είδη: το
σχέδιο, τη ζωγραφική (υδατογραφία, ελαιογραφία) και τη χαρακτική. Επηρεασμένος από τον πατέρα
του ο Κάνθος αρχίζει την καλλιτεχνική του δημιουργία με το σχέδιο. Τα σχέδιά του χαρακτηρίζονται από
σαφήνεια και ευαισθησία. Στα περισσότερα από αυτά αναπαρίστανται ανθρώπινες μορφές οι οποίες
αποδίδονται τέλεια τόσο όσον αφορά τα εξωτερικά χαρακτηριστικά τους όσο και όσον αφορά την εσω-
τερική ψυχική τους κατάσταση. Στο ζωγραφικό τομέα ο Κάνθος δείχνει ιδιαίτερη αγάπη στη φύση και
την τοπογραφία. Εκφράζει και μεταφέρει τις εσωτερικές διαστάσεις των θεμάτων του. Γνώστης των
ιδιοτήτων των χρωμάτων τα χρησιμοποιεί με ευαισθησία, χωρίς όμως να φοβάται, ώστε να εκφράσει
τις δικές του ψυχικές καταστάσεις και να δώσει αποτελέσματα με προοπτική και όγκο. Στο υδατογρα-
φικό του σύνολο ο Κάνθος δείχνει ποιητικός και λυρικός. Συνδυάζει χρώματα και σχέδια και δημιουρ-
γεί έργα διαυγή και διαφανή. Αντιθέτως στον τομέα της χαρακτικής ο Κάνθος εμφανίζεται πιο μνημει-
ακός. Αντλεί τα θέματά του από την καθημερινή αγροτική ζωή του τόπου. Στη σειρά των έντεκα ξυλο-
γραφιών του Σκληροί Χρόνοι (1976 – 78) τονίζει τα έντονα συναισθήματα πόνου, οδύνης και καρτερι-
κότητας από την τουρκική εισβολή, χρησιμοποιώντας μαύρο και άσπρο χρώμα. Ο Κάνθος συμμετείχε
σε πολλές εκθέσεις σε πολλά μέρη όπως στην Κύπρο, την Ελλάδα, την Αμερική, την Αυστραλία, την
Γιουγκοσλαβία, την Ουγγαρία, την Κίνα και αλλού. Έτρεφε μεγάλη αγάπη για την πατρίδα, τους συναν-
θρώπους του, την τέχνη και την αλήθεια. Σεβόταν τους ομότεχνούς του και βοηθούσε νέους ανθρώ-
πους πάνω στις καλλιτεχνικές τους αναζητήσεις και ανησυχίες.





59
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
THE SHULAMITE
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Stass, 91
Λάδι σε καμβά, 89 x 75 εκ.
€3.000 – 5.000



60
Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Πειρασμός
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:  Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 2002
Λάδι σε καμβά, 80 x 60 εκ.
€2.000 – 3.000



61
Αδαμάντιος Διαμαντής (1900 – 1994)
Η Χωράφα (1954)
Στο πίσω μέρος φέρει τους κωδικούς
από το αρχείο του καλλιτέχνη: 1984 , Δ / 80 και 1954 Α / 54
Λάδι σε καμβά, 55 x 73 εκ.
€22.000 – 30.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Το έργο παρουσιάζεται σε οικογενειακή φωτογραφία του καλλιτέχνη στο βιβλίο ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ
ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ. Ελένης Νικήτα  στη σελίδα 96

Αδαμάντιος Διαμαντής (Λευκωσία 1900 - Λευκωσία 1994) Σπούδασε ζωγραφική στο Λονδίνο
στο St. Martin’s School of Art (1920-1921) και στο Royal College of Art (1921-1923). Παρουσίασε
το έργο του στη Κύπρο και στο εξωτερικό, Αθήνα, Λονδίνο, Εδιμβούργο κ.α. Τον Μάιο του 1957 οργα-
νώνει την πρώτη ατομική του έκθεση στο ξενοδοχείο «Λήδρα Πάλας» με έργα της περιόδου 1922-
1953. Η έκθεση σημειώνει πρωτοφανή επιτυχία και αποτελεί το μεγαλύτερο εικαστικό γεγονός που
γνώρισε μέχρι τότε η Κύπρος, την έκθεση επισκέφτηκαν 10 χιλιάδες άτομα.

Τον Δεκέμβριο του 1976 η Εθνική Πινακοθήκη της Ελλάδος παρουσιάζει αναδρομική έκθεση έργων
του και η Ακαδημία Αθηνών τον βραβεύει «για το αξιόλογο καλλιτεχνικό του έργο και τις υπηρεσίες
που πρόσφερε στην πατρίδα του ως καθηγητής τεχνικών μαθημάτων ως ιδρυτής και διευθυντής
του Μουσείου Λαϊκής Τέχνης και ως ζωγράφος». Το 1989 τιμάται από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονί-
κης και έχει την ευκαιρία να ξαναδεί το μνημειακό του έργο «Ο Κόσμος της Κύπρου». Το 1993 η
πολιτεία τον τιμά με το Αριστείο Γραμμάτων και Τεχνών. Με τον Αδαμάντιο Διαμαντή δεν έχουμε μόνο
ένα μεγάλο δημιουργό αλλά και ένα εξαιρετικό δάσκαλο, έναν αγωνιστή για τον τόπο του και την ιστο-
ρία του, όπως έχουμε και ένα θαυμάσιο άνθρωπο, ανοικτό σε όλους και σε όλα. Και όλα, ανθρώπινη
διάσταση, καλλιτεχνική δημιουργία, διδακτική εμβέλεια, αγωνιστική θέληση και οργανωτική δρα-
στηριότητα, συνδυάζονται και αλληλοσυμπληρώνονται για να μας δώσουν τον Διαμαντή. Γιατί όσο
και αν θα σταθούμε στην καλλιτεχνική του προσφορά, αυτή που τον κάνει «πατέρα» της σύγχρονης
κυπριακής και της ελληνικής τέχνης αλλά και της ευρωπαϊκής, δεν πρέπει και δεν μπορούμε να μην
αναφερθούμε και στις άλλες του δραστηριότητες. Τη διδακτική του προσφορά, το δάσκαλο που
έδωσε αφετηρία σε δεκάδες νεότερους ομότεχνους του, που έκανε την παιδική ζωγραφική της Κύπρου
μια από τις πιο σημαντικές σ’ όλο το κόσμο. 

Σημειώσεις: 
Κατάλογος Αδαμάντιος Διαμαντής, έκθεση 7/2 - 31/3/1994 Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης
Κυπριακής Τέχνης. Χρύσανθος Χρήστου Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών - Ακαδημαϊκός 
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Γιάννης Μιγάδης (1926 – 2017)
Βάζο με λουλούδι
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Γ. Μιγάδης
Ακρυλικό σε hardboard, 48 x 37 εκ.
€900 – 1.500
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Αλέκος Φασιανός (γ. 1935)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Α. Φασιανός
Λάδι σε καμβά, 47 x 39 εκ.
€1.400 – 2.000
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Σολωμός Φραγκουλίδης (1902 – 1981)
Τριαντάφυλλα στο βάζο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Σ. Φραγκουλίδης
Λάδι σε καμβά, 61 x 46 εκ.
€9.500 – 14.000

Ο Σολωμός Φραγκουλίδης ανήκει στην πρώτη εκείνη γενιά των Κυπρίων καλλιτεχνών που συν-
δέθηκαν θεματικά με το τοπίο και τους ανθρώπους του τόπου τους και που τα έδωσαν με ρεαλιστι-
κά ως επί το πλείστο εικαστικά λεξιλόγια, αλλά με μια απαράμιλλη ζωγραφική ποιότητα.

Γεννήθηκε στη Πάνω Ζώδια το 1902 και πέθανε το 1981. Πήρε τα πρώτα μαθήματα ζωγραφικής από
τον Ρώσο ζωγράφο Ηλία Καρίσιεβ που η Ρωσική Επανάσταση προσφυγοποίησε στη Κύπρο. Ο Καρί-
σιεβ σπούδασε τέχνη στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών του Παρισιού. Το 1924 ο Φραγκουλίδης
πήγε και ενεγράφη στην Σχολή Καλών Τεχνών (1924 - 1930) της Αθήνας με καθηγητές τους Γ.
Ιακωβίδη, Ν. Λύτρα, Σπύρο Βικάτο, Γ. Ροϊλό και Π. Μαθιόπουλο. Παρέμεινε στην Αθήνα μέχρι το
1932. Επέστρεψε και παρέμεινε στην Κύπρο για δύο χρόνια για εικονογράφηση της εκκλησίας του
Αγρού (1932 - 1934) και το 1934 γύρισε στην Αθήνα, όπου εργάστηκε ως σχεδιαστής. Από το 1947
μέχρι το θάνατό του, το 1981, έζησε στη Κύπρο. 

Ασχολήθηκε με ένα ιταλοβυζαντινό τύπο αγιογραφίας, φιλοτεχνώντας φορητές εικόνες σε διάφορες
εκκλησίες της Κύπρου. Ακόμη, έχει γράψει τεχνοκριτικά σημειώματα σε εφημερίδες και περιοδικά.

Από το 1936 παρουσίασε έργα του σε ατομικές εκθέσεις (1936, Αθήνα, Παρνασσό. 1953, Αμμόχω-
στος, ξενοδοχείο Κωνσταντία. 1966, Λευκωσία, Πνευματική Στέγη. 1972, Λονδίνο, Ξενοδοχείο Cum-
berland. 1974, Λευκωσία, γκαλερί Αργώ. 1976, Αθήνα, γκαλερί Σκοπιά. 1977, Λευκωσία, γκαλερί
Ζυγός. 1986, Λευκωσία, γκαλερί Γκλόρια, αναδρομική μεταθανάτια έκθεση).

Έχει πάρει μέρος σε πολλές ομαδικές εκθέσεις (1932, Παγκύπρια έκθεση. 1933, 1940, 1941, Πανελ-
λήνια έκθεση. 1960, Πλάτρες, «Το Χρυσό Αηδόνι». 1961, Παρίσι, Salon d’ Art moderne, 1970, Λονδί-
νο, Εδιμβούργο, Κοινοπολιτειακό Ινστιτούτο, «Έκθεση Κυπριακής Τέχνης». 1972, Foggia, Ιταλία, Bien-
ale d’ Arte Sacra).

Έργα του βρίσκονται στην Κύπρο, στην Κρατική Πινακοθήκη Σύγχρονης Κυπριακής Τέχνης, στη Δημο-
τική Πινακοθήκη Αμμοχώστου, στην Πρεσβεία της Ελλάδας στη Λευκωσία. Στην Ελλάδα: Υπουργείο
Πολιτισμού, Δημαρχείο Μεσολογγίου. Στη Ρωσία, στη Μόσχα, Μουσείο Πούσκιν. Επίσης σε ιδιωτικές
συλλογές στην Κύπρο και το εξωτερικό. Την προσωπική συλλογή έργων του άφησε με διαθήκη στο
Ελληνικό Δημόσιο.

Διακρίσεις: Αργυρό μετάλλιο στην Bienale d’ Arte Sacra στη Foggia Ιταλίας, 1972.
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65
Βασίλης Σπεράντζας (γ. 1938)
Γυναίκα με βεντάλια
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Β. Σπεράντζας
Λάδι σε καμβά, 50 x 60 εκ.
€3.000 – 4.500
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66
Βασίλης Σπεράντζας (γ. 1938)
Χαλκιδική
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Β. Σπεράντζας
Λάδι σε ξύλο, 25 x 30 εκ.
€1.200 – 1.600
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Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Εγκλωβισμένη δασκάλα της Καρπασίας 
και φοβισμένα παιδιά, 2000
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Stass 
Λάδι σε καμβά, 60 x 90 εκ.
€2.700 – 5.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
Stass Paraskos 
Norbet Lynton
Σελ. 68 εικονίζεται
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Στας Παράσκος (1933 – 2014)
Στούντιο με καθρέφτη
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Stass
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1998
Λάδι σε καμβά, 55 x 70 εκ.
€2.000 – 3.000

Γεννήθηκε  στην Αναφωτία Λάρνακας το 1933 και σπούδασε ζωγραφική στο Leeds Col-
lege of Art. Διετέλεσε  λέκτορας στο Canterbury College of Art, και επισκέπτης λέκτορας
στο πανεπιστήμιο του Leeds και σε άλλα βρετανικά κολλέγια και ινστιτούτα τέχνης. Ίδρυσε
την Καλοκαιρινή Σχολή Τέχνης  πρώτα στη Κάτω Πάφο και αργότερα στη Λέμπα, όπου και
μετεξελίχθηκε στο Κολλέγιο Τέχνης Κύπρου. Ασχολήθηκε επίσης  με τη γλυπτική  και την
εικονογράφηση  βιβλίων. Το πανεπιστήμιο του Bolton του απένειμε το τιμητικό τίτλο του
Δόκτορος για τις υπηρεσίες του στη τέχνη. Έργα του βρίσκονται στη Tate Gallery του Λον-
δίνου.
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Μίκης Νικοδήμου (γ. 1941)
Calactica
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: M. Nicodemou, 76
Λάδι σε καμβά, 182 x 60 εκ.
€1.400 – 2.000
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Καίτη Στεφανίδου (1925 – 2012)
Διαδήλωση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
Κάτω δεξιά: Κ. Στεφανίδου, 89
Ακρυλικό σε καμβά, 100 x 180 εκ.
€3.000 – 5.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΚΑΙΤΗ ΦΑΣΟΥΛΙΩΤΗ ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ
Εκδόσεις ΕΝ ΤΥΠΟΙΣ
σελ. 167 εικονίζεται
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Ευάγγελος Ρήνας (γ. 1966)
Κοπέλα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ρήνας
Λάδι σε καμβά, 60 x 60 εκ.
€2.300 – 3.000

Ο Βαγγέλης Ρήνας γεννήθηκε στη Σάμο το 1966. Πήρε τα πρώτα μαθήματα ζωγραφική από το Βασί-
λη Κορκοβέλα και στη συνέχεια σπούδασε στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας με Δάσκα-
λο το Δημοσθένη Κοκκινίδη. Ο Βαγγέλης Ρήνας θεωρείται από τους πιο χαρισματικούς εικαστικούς
δημιουργούς της νεότερης γενιάς. Κάποιοι μάλιστα κριτικοί θεωρούν ότι τα έργα του τα παίρνουν –
θηρευτές έργων – πριν εκτεθούν.  Ο Ρήνας είναι ένας ζωγράφος του τελάρου,  που με κινητήριο δύνα-
μη το όνειρο, μας εισάγει σε μια ζωγραφική λυρική, ρωμανική, αισιόδοξη. Τα κύρια θέματα των έργων
του είναι τα πλεούμενα, οι αιθέριες θηλυκές υπάρξεις, οι μυστηριακές πόλεις, το όνειρο. Είναι γνω-
στός και ως «κατακτητής της Κίνας»  αφού η πετυχημένη έκθεση του στην πολυάριθμη χώρα εκτι-
μήθηκε ιδιαίτερα και δωδεκάμετρο έργο του εκτίθεται μόνιμα στην είσοδο της Εθνικής όπερας του
Πεκίνου.
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Τζον Κόρμπιτζ (1935 – 2003)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: Corbidge
Λάδι σε καμβά, 100 x 90 εκ.
€1.800 – 3.000
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Γιάννης Τσαρούχης (1910 – 1989)
Ναύτης
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Τσαρούχης, 53
Παστέλ σε χαρτί 49 x 33 εκ.
€1.850 – 3.000

Στο πίσω μέρος αναγράφονται: 
“Γνήσιο δικό μου έργο και όχι κλεμμένο Τσαρούχης”
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Μιχάλης Γεωργάς (γ. 1947)
Σύμη
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γεωργάς
Αυγοτέμπερα σε ξύλο, 40 x 60 εκ.
€2.300 – 3.000

ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΑΣ 
Ο Μιχάλης Γεωργάς γεννήθηκε στην Σύμη. Είναι αυτοδίδακτος και την πρώτη του ατομική έκθεση
έκανε στην Αθήνα το 1969. ‘Εχει παρουσιάσει έργα του σε ατομικές και ομαδικές εκθέσεις τόσο στην
Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. Υπέρμετρα ρεαλιστικό και συμβολικό, το έργο του μεταδίδει τη
μεταφυσική υφή της βυζαντινής ζωγραφικής τεχνικής που ακολουθεί.
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Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Κύπρια 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Φ.Χ.,1975
Ακρυλικό σε hardboard, 70 x 50 εκ.
€1.500 – 2.000
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76
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Παλιό Κυπριακό παράθυρο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω στο μέσο: Φ.Χ.,1976
Ακρυλικό σε hardboard, 55 x 40 εκ.
€1.000 – 1.500
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Δημοσθένης Κοκκινίδης (γ. 1929)
Συνοικισμός Σφαγείων
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω στο μέσο: Κοκκινίδης, 1960
Ακρυλικό σε hardboard, 48 x 77 εκ.
€1.850  - 3.000
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78
Δημοσθένης Κοκκινίδης (γ. 1929)
Δραπετσώνα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Δ. Κ. 60
Ακρυλικό σε hardboard, 33 x 48 εκ
€1.200 – 1.700

Δημοσθένης Κοκκινίδης: Γεννήθηκε το 1929 στο Πειραιά. Εγκαταλείποντας σπουδές στη Σχο-
λή Εμπορικών και Οικονομικών Επιστημών, σπούδασε από το 1952 έως το 1958 στην Ανω-
τάτη Σχολή Καλών Τεχνών στην Αθήνα με δάσκαλους τον Γ. Μόραλη και Σ. Παπαλουκά. Το
1976 εξελέγη τακτικός καθηγητής στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας, όπου ανέ-
πτυξε αξιόλογο διδακτικό έργο, μέχρι το 1997, διετέλεσε και πρύτανης της σχολής, 1980 - 1982.
Ως ζωγράφος δάσκαλος και διανοούμενος διακρίνεται για τη σοβαρότητα και την ποιότητα  της
παρουσίας του στον ελληνικό καλλιτεχνικό χώρο 
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Νίκος Νικολαΐδης (1884 – 1956)
Αιγύπτιος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Ν. Νικολαΐδης, 5/ΙΙ/17
Κάρβουνο σε χαρτί, 55 x 43 εκ.
€2.000 – 3.000
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Αλέκος Φασιανός (γ. 1935)
Συνάντηση
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά:
A Fassianos
Σχέδιο με μολύβι, 33 x 25 εκ.
€750 – 1.000

80
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Εικονογραφημένη επιστολή Χρ. Σάββα
με σχέδιο την εκκλησία 
στην Αuvers - Ιουλίου 1957
29  x 19 εκ.
€550 - 900

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΑΒΒΑ
Μορφωτική Υπηρεσία Υπουργείου Παιδείας,
1988 Σελ. 19 εικονίζεται
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Βάλιας Σεμερτζίδης (1911 – 1983)
Σφουγγαράδεςσ
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Β. Σεμερτζίδης
Λάδι σε hardboard, 49 x 69 εκ
€2.800 – 5.000

Βάλιας Σεμερτζίδης (1911 – 1983). Το 1923 εγκαταστάθηκε με την οικογένειά του στην Ελλάδα
και από το 1928 ως το 1936 σπούδασε στη Σχολή Καλών Τεχνών με δάσκαλο τον Κωνσταντίνο Παρ-
θένη. Το 1936 έγινε μέλος της ομάδας “Ελεύθεροι Καλλιτέχνες”, έχοντας ήδη από τον προηγούμε-
νο χρόνο ξεκινήσει την εκθεσιακή του δραστηριότητα. Παρουσίασε το έργο του σε ατομικές, ομαδι-
κές και διεθνείς εκθέσεις, ανάμεσα στις οποίες η Διεθνής του Καΐρου το 1947, η Μπιενάλε της Αλε-
ξάνδρειας το 1963 και η Διεθνής Έκθεση Χαρακτικής της Λειψίας την ίδια χρονιά. Το 1977 οργανώ-
θηκε αναδρομική παρουσίαση του έργου του στην Εθνική Πινακοθήκη. Κατά τη διάρκεια της Κατο-
χής φιλοτέχνησε μια σειρά συνθέσεων με θέμα την πείνα και τον αγώνα του αθηναϊκού λαού, ενώ
το 1944 ανέβηκε στα βουνά της Ευρυτανίας και ζωγράφισε σκηνές από τη ζωή και τον αγώνα των
ανταρτών, που αργότερα μετέφερε σε πίνακες μεγαλύτερων διαστάσεων. Μετά τον πόλεμο άρχισε
να ασχολείται και με τη χαρακτική, επινοώντας μάλιστα μια δική του τεχνική με την οξείδωση του
τσίγκου και του χαλκού. Καλλιεργώντας έναν τύπο εξπρεσιονιστικού σοσιαλιστικού ρεαλισμού,
απεικόνισε κυρίως τη ζωή των εργατών, των αγροτών, των ψαράδων και των ανθρώπων του βου-
νού. Σε πιο περιορισμένη κλίμακα ασχολήθηκε επίσης με την προσωπογραφία και το τοπίο, ιδιαίτε-
ρα της Ρόδου, όπου έζησε πολλά χρόνια και διακόσμησε με τοιχογραφίες την αίθουσα συνεδρίων
του Επιμελητηρίου, σπίτια και ιδρύματα.
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83
Γιώργος Μαυροΐδης (1913 – 2003)
Ύδρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Γ. Μαυροΐδης, 80
Λάδι σε καμβά, 54,5 x 64,5 εκ.
€2.700 – 5.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ 20ου ΑΙΩΝΑ
Από τη Συλλογή Κώστα Ιωαννίδη.
Το Οδηπορικό ενός Συλλέκτη, σελ. 60 εικονίζεται
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84
Σπύρος Βασιλείου (1902 – 1985)
Ακρόπρωρο με ξάρτια και καράβι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σπύρος Βασιλείου, 1968
Ακρυλικό  σε ξύλο, 47,5 x 59, 5
€2.800 – 5.000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό 
γνησιότητας από το Ατελιέ 
Σπύρου Βασιλείου

85
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984)
Καραβόσκαρο – Άγιος Νικόλαος - Σκίαθος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: POL. REGOS, 1964
Λάδι σε hardboard, 80 x 58 εκ.
€4.200 – 7.000

ΕΚΘΕΣΗ
Βελιγράδι – 1964, ULUSOV PAVILSON, 
29.4 – 5.5. 1964, Αριθ. Καταλόγου 46.

Ευχαριστούμε τον κ. Κωνσταντίνο Ρέγκο, 
γιο του καλλιτέχνη, για την πληροφορία σχετικά 
με τις εκθέσεις του έργου.
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Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Γονιμότης
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟC
Λάδι σε hardboard, 90 x 80 εκ.
€1650 – 2.500



87
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Άγγελος με γοργόνα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΕΡωΤοΚΡΙΤοc
Λάδι σε hardboard, 55 x 67 εκ.
€850 – 1.500

77

88
Τάσος Μαντζαβίνος (γ.1958)
Καραγκιόζης στην εκκλησία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Τ. Μαντζαβίνος, 2011
Λάδι και κολλάζ σε χαρτόνι, 24 x 35 εκ
€400 - 600
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Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
ΠΑΡΟΥΣΙΑ (1971)
Υπογεγραμμένο στο πίσω μέρος : STELIOS VOTSIS
Ακρυλικό σε καμβά, 140 x 100 εκ.
€7.500 – 10.000

ΕΚΘΕΣΕΙΣ:

Α) Στο πίσω μέρος υπάρχει σημείωμα (πιθανό του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού)
που αναφέρει: «Το έργο αυτό έχει εκτεθή στην 9η Μπιενάλε Αλεξάνδρειας 1972. Περιέ-
χεται φωτογραφία του έργου στον κατάλογο της ίδιας εκθέσεως.»

Β) Commonwealth Art Gallery 26 Oct. – 18 Nov. 1973
8η  Κοινοπολιτειακή Έκθεση Newcastle, 1973 
Εικονίζεται στον κατάλογο της ίδιας έκθεσης

Στέλιος Βότσης (1929 – 2012): Γεννήθηκε στη Λάρνακα το 1929. Σπούδασε στο St
Martin’s School of Art, το Sir John Cass College και στη Royal Academy of Arts του
Λονδίνου. Στα αρχικά του έργα με πορτρέτα, τοπία, εσωτερικά και νεκρές φύσεις αν και
διαμορφώνει μια προσωπική πορεία την εγκαταλείπει στα μέσα της δεκαετίας του ’60 για
να αφοσιωθεί σε γεωμετρικά θέματα με κονστρουκτιβιστικά στοιχεία, εντάσσοντας τη
δουλειά του στα σύγχρονα καλλιτεχνικά ρεύματα. Στα γεωμετρικά στοιχεία επαναφέρει,
μετά τα γεγονότα του 1974, την ανθρώπινη μορφή, δίνοντας κι άλλες προεκτάσεις στη
ζωγραφική του μέσα από υπαρξιακές αγωνίες.
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Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 – 1974)
Χιονισμένο τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Ε Θωμόπουλος, 1956
Λάδι σε καμβά, 43, 5 x 63.5 εκ.
€2.800 – 5.000
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Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Άλωνα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1987
Λάδι σε hardboard, 60 x 50 εκ.
€13.000 – 17.000



92
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 – 2005)
Φλεγόμενη Κερύνεια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο πίσω μέρος: Μ. Φοινικαρίδης, 75
Λάδι σε καμβά, 69 x 59 εκ.
€1.100 – 1.500



93
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Στας Παρασκος (1933 – 2014)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά και δεξιά: 
Σ. Βότσης, 2004 – Stass, 2004
Λάδι σε καμβά, 90 x 90 εκ.
€2.700 – 5.000

94
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1998
Ακρυλικό σε καμβά, 60 x 60 εκ.
€750 - 1200



95
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Wrapped
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: Glyn, 98
Ακρυλικό σε καμβά, 80 x 99 εκ.
€650 – 1.000

Το έργο  συνοδεύεται με πιστοποιητικό 
γνησιότητας από το Ίδρυμα Γκλυν Χιούζ

EΡΓΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΙΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ
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Γλκυν Χιούζ (1931 – 2014)
Still forms
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Glyn Hughes
Λάδι σε καμβά, 116 x 163 εκ.
€1.500 – 2.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
GLYN HUGHES
Με αριθμό αρχείου 6173
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Δημήτρης Μυταράς (1934 – 2017)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Δ. ΜΥΤΑΡΑΣ
Λάδι σε ξύλο, 100 X 70 εκ.
€3.700 – 6.000
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Δημήτρης Μυταράς (1934 – 2017)
Φιγούρες
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά, Δ. ΜΥΤΑΡΑΣ
Λάδι σε καμβά, 70 x 50 εκ.
€2.300 – 3.000

ΕΚΘΕΣΗ Γκαλερί ΜΟΡΦΗ
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99
Σωτήρης Σόρογκας (γ. 1936)
Πέτρες
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Σ. Σόρογκας
Ακρυλικό, κάρβουνο και μελάνι σε καμβά, 
100 x 100 εκ., σε κουτί plexiglass
€2.300 – 3.000
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100
Χριστάκης Πολυδώρου (γ. 1960)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χ. ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ, 2011
Λάδι σε καμβά, 90 x 70 εκ.
€1.000 – 1.500
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101
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943)
Ναύτης
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 98
Λάδι σε καμβά, 100 x 50 εκ.
€1.400 – 2.000
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102
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943)
Κοπέλα με κρίνα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 99
Λάδι σε καμβά, 100 x 50 εκ.
€1.400 – 2.000
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103
Γιώργος Σκοτεινός (γ. 1937)
Αρχαϊκά - ΚΥΠΡΟΣ
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 2000
Λάδι σε καμβά, 90 x 70 εκ.
€1.900 – 3.000
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104
Ανδρέας Μακαρίου (γ. 1955)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. Μακαρίου
Λάδι σε καμβά, 100 x 100 εκ.
€1.100 – 1.500
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105
Χρίστος Χρίστου (γ. 1950)
Γέννηση ενός Αγγέλου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ. Χρ., 10
Ακρυλικό και φύλλα χρυσού 
επικολλημένα σε ξύλο, 100 x 70 εκ.
€11.000 – 15.000
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Μιχάλης Μακρουλάκης (γ. 1940)
Τέμεθος. Αντιοχεύς 400 μ.Χ.
2013 Έτος Καβάφη Τίτλοι, υπογραφή και χρονολογία
κάτω αριστερά: Μαρκουλάκης, 25. 6.13
Αυγοτέμπερα σε χαρτόνι επικολλημένο σε ξύλο, 18 x 25,5 εκ.
€1.400 – 2.000

Το έργο είναι εξώφυλλο στην Συλλογή ποιημάτων: «ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Π. ΚΑΒΑΦΗΣ» Ποιήματα Αναγνωρισμένα, Εκδόσεις ΑΛΔΕ 2016. Το
2013 ονομάσθηκε Έτος Καβάφη και έγιναν προςτιμή του δύο εκθέ-
σεις με θέμα «Καβάφης» 1. Στην Αθήνα στο ίδρυμα Θεοχαράκης 2. Στο
Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης Θεσσαλονίκης Το έργο συμμετείχε και
στις δύο εκθέσεις.
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Χρίστος Χρίστου (γ. 1950)
Προσωπογραφία ενός ποιητή
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ. Χρ., 2014
Ακρυλικό σε καμβά επικολλημένο 
σε ξύλο, 35 x 25 εκ.
€1.500 – 2.000
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108
Χρίστος Χρίστου (γ. 1950)
Προσωπογραφία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Χρ.Χρ., 2013
Ακρυλικό σε καμβά επικολλημένο 
σε ξύλο, 35 x 25 εκ.
€1.200 – 1.700
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Όπυ Ζούνη (1941 – 2008)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: ZOUNI
Λάδι σε ξύλο, 39,5 x 39,5 εκ.
€1.100 – 1.600
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Όπυ Ζούνη (1941 – 2008)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο πάνω στο μέσο: ΖΟΥΝΙ
Λάδι σε ξύλο, 30 x 30 εκ.
€900 – 1.500
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112
Αλέκος Φασιανός (γ. 1935)
Καπνιστής
Υπογεγραμμένο στο μέσο αριστερά: 
Α. Φασιανός
Τίτλος και αφιέρωση άνω αριστερά: 
«στον ράφτη μου Πατμίου»
Παστέλ πάνω σε χαρτί επικολλημένο 
σε καμβά, 36 x 30 εκ.
€700 – 1.200

111
Αλέκος Φασιανός (γ.1935)
Έρωτας
Υπογεγραμμένο πάνω δεξιά: Fassianos
Υδατογραφία, 27 x 39 εκ.
€800 – 1.300            

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό
γνησιότητας από: ART Fever Galeria
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113
Ανδρέας Ασπρόφτας (1919 – 2004)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. ΑΣΠΡΟΦΤΑΣ, 990
Λάδι σε hardboard, 35 x 23 εκ.
€300 - 500

114
Αγήνωρ Αστεριάδης (1898 – 1977)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: αστεριάδης
Τέμπερα σε χαρτί, 31 x 45 εκ.
€750  - 1.300



115
Κώστας Παπανικολάου (γ. 1959)
Λεωφόρος Συγγρού
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: Κ. Παπανικολάου, 2011
Αυγοτέμπερα σε ξύλο, 120 x 60 εκ.
€1.100 – 1.600



116
Γιώργος Νικολαΐδης (γ. 1970)
Χανιά
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Νικολαΐδης
Λάδι σε καμβά, 40 x 120 εκ.
€800 – 1.300

Ο Γιώργος Νικολαΐδης γεννήθηκε στη Λευκωσία το 1970. Σπούδασε ζωγραφική στην Ανώτατη Σχολή Καλών
Τεχνών της Αθήνας με δάσκαλο τον Νίκο Νικολάου και βοηθό τον Λευτέρη Κανακάκη. Στο εργαστήρι της
Α.Σ.Κ.Τ. είχε δάσκαλο τον Γιώργο Μαυροΐδη και βοηθό τον Παναγιώτη Μεταξά. Παρακολούθησε παράλληλα
νωπογραφία στο εργαστήρι του Κωνσταντίνου Ξυνόπουλου και ψηφιδωτό με τον Γιάννη Κολέφα. 

Έργα του βρίσκονται στο Υπουργείο Πολιτισμού Ελλάδος, Τράπεζα Ελλάδος, Υπουργείο Παιδείας και
Πολιτισμού Κύπρου, Προεδρικό Μέγαρο Κύπρου, σε Ιδρύματα, Τράπεζες και πολλές ιδιωτικές συλλογές. 
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117
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Κύπρια
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard, 122 x 21.5 εκ.
€1.400 – 2.000



118
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 - 2004)
Εσωτερικό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο
μέσο: Φ. Χ., 1981
Ακρυλικό σε hardboard, 87 x 30 εκ.
€1.000 – 1.500

119
Κυριάκος Κούλλης (1918 – 2002)
Γυναίκα στο δουλάπι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Κούλλης
Λάδι σε καμβά, 60 x 80 εκ.
€650 - 900



120
Στέλιος Μηλιάδης (1881 – 1965)
Βάρκες στο ποταμό Seine -Γαλλία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: S. MILIADIS, 1926
Λάδι σε καμβά, 100 x 80 εκ.
€3.700 – 6.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ 
The Greek Sale , Bonham’s14 Δεκεμβρίου 2004, αριθ. 60
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121
Lucien Henri Grandgerard (1880 – 1970) 
Λουόμενη στο ποτάμι
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: L. Grangerard
Λάδι σε χαρτόνι, 42 x 29 εκ.
€1.500 – 2.000
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Θεόδωρος Μάρκελλος (1925 – 2015)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Markellos
Λάδι σε καμβά, 50 x 64 εκ.
€650 – 1.200
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Θράκη Ρωσσίδου (1920 – 2007)
Henley on Thames
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Thraki of Cyprus, 1988
Ακρυλικό σε καμβά, 61 x 71 εκ.
€900 – 1.500
  
Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 - 2007): Άρχισε να ασχολείται με τη ζωγραφική από
το 1954, όταν άρχισε να παίρνει μαθήματα σε Σχολή Καλών Τεχνών στην Αγγλία. Πήρε
μέρος σε διάσημες Διεθνείς Εκθέσεις της Ναΐφ Τέχνης. Κέρδισε το Γκραν Πρι της 7ης

Μπιενάλε του Μουσείου Τζοκοτίνα το 1995. Το ίδιο Μουσείο την τίμησε για την προ-
σφορά της στην ναΐφ Τέχνη, το 1997.
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124
Δημήτρης Αρμακόλας (1939 – 2009)
Περιμένοντας  - 1984
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Αρμακόλας
Γλυπτό ορείχαλκος, 20 x 30 x 17,5 εκ.
€2.400 – 3.500

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
αρμακόλας – 1960 – 1990
Εικονίζεται σελ. 85 αριθ. 136.
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125
Αριστείδης Πάτσογλου (γ. 1941)
Γυμνό
Υπογεγραμμένο και αριθμημένο στο 
κάτω μέρος: Patsoglou, 1/6
Γλυπτό, Χαλκός, 41x 13 x 6 εκ.
€900 – 1.500



126
Κώστας Βαρώτσος  (γ. 1955)
Ορίζοντας
Υπογεγραμμένο και αριθμημένο κάτω δεξιά:
Βαρώτσος, 5/15
Γλυπτό από σίδερο και γυαλί, 52 x 32 x 4 εκ.
σε μεταλλική βάση, 21 x 40 εκ.
€1.400 – 2.000



127
Γιώργος Κυπρής (γ. 1954)
Κοπάδι από ψάρια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Yorgos Kypris, 10
Μοναδικό γλυπτό, μέταλλο, 84 x 84 εκ. 
σε κουτί plexiglas
€2.500 – 3.000
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128
Γιώργος Λάππας (1950 – 2016) 
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο στη βάση: LAPPAS
Γλυπτό, σίδερο, 37 x 14 εκ.
€750 – 1.300
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Κώστας Κουλεντιανός (1918 – 1995)
Χωρίς τίτλο
Επιτοίχιο γλυπτό σε ξύλινο ταμπλό αποτελούμενο από ξύλινα μέρη 
και σιδερένιες βίδες. Όλο το έργο χρωματισμένο με χρώματα λαδιού.
Μονογραφή και χρονολογία κάτω δεξιά: K.K. , 94
Αρίθμηση πλάι δεξιά: 6/21, 100 x 70 εκ.
€2.400  - 3.000



130
Κίκης Πάτσαλος (γ. 1944)
Μεταμόρφωση
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος: K. PATSALO
Μοναδικό γλυπτό, σίδερο, 132 x 30 x 13 εκ.
€2.000 – 3.000
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131
Κυριάκος Ρόκος (γ. 1945)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω στο μέσο: ROKOS
Επιτοίχιο γλυπτό από μέταλλο και καθρέπτη πάνω σε ξύλο. 65 x 57 εκ.
€1.700 – 2.500

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό 
από τον «ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ ΚΥΚΛΟ»



132
Ευάγγελος Μουστάκας (γ. 1930)
Χορός
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΕΥ. ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ, 
και με ένδειξη Α.Ε.
Γλυπτό μπρούντζος με βάση από μάρμαρο
26 x 25 x 3 εκ.
€800 – 1.300
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Γιάννης Μόραλης (1916 – 2009)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και αριθμημένο: 
Ι Μόραλης, 18/60
Γλυπτό μπρούντζος, 26 χ 15 χ 2 εκ.
€1.400 – 2.000
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Μιχαήλ Κάσιαλος (1885 – 1974)
Αντίγραφο αρχαίας κεφαλής
Κυπριακή πέτρα, 30 χ 19 χ 20 εκ.
€5.500 – 8.000

Το έργο συνοδεύεται 
με πιστοποιητικό γνησιότητας
από τον Κυριάκο Μ. Κάσιαλο 
γιό του Καλλιτέχνη 



135
Κίκης  Πάτσαλος (γ. 1944)
Dark Legend
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος: K. PATSALO
Γλυπτό μάρμαρο «Portoro», 73 x 20 x 18 εκ.
€2.500 – 3.000
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Gerard Mercator και Jodocus Hondius
Χάρτης της Κύπρου
Ένα καλό παράδειγμα του έργου του Mercator, με την κλασική χαρακτική της θάλασσας που χαρα-
κτηρίζει το έργο του. Απόσπασμα από το Άτλαντα «Atlas sive Cosmographicæ medit., Amsterdam»,
του 1606 (ή του 1613). Με 6 μικρότερους χάρτες στο κάτω μέρος, που δείχνουν τα νησιά Λήμνος, Χίος,
Μυτιλήνη, Εύβοια, Κύθηρα και Ρόδος. Λατινικό κείμενο στο πίσω μέρος.
350 x 480 χιλ.
€1.200 – 2.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: Ιδιωτική συλλογή Γαλλία
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Willem Blaeu
Χάρτης της Κύπρου
Τυπωμένος σε διπλή σελίδα, βασισμένος στο γνωστό χάρτη του Ortelius (αρ.10) του 1573. Είναι
ποιοτικά ο καλύτερος χάρτης της Κύπρου χάριν στα νέα διακοσμητικά στοιχεία που προστέθηκαν.
Παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στο δεύτερο τόμο του εξάτομου έργου του Willem Blaeu, Atlas
Novus, που τυπώθηκε το 1635 στα λατινικά, γερμανικά, ολλανδικά και γαλλικά.
380 x 505 χιλ.
€900 – 1.500

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ: Ιδιωτική συλλογή Η.Π.Α.
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Αθηνά Ταρσούλη (1884 – 1975)
Ιστορικό Χρονικό της Κύπρου

Τόμος Α - 1955, 492 σελίδες
Γενική μορφή του Νησιού / Γράμματα - Τέχνες, Επαρχία Λευκωσίας, Πάφου, Κερύνειας

Τόμος Β - 1963, 590 σελίδες
Επαρχία Αμμοχώστου, Λάρνακας, Λεμεσού, Λαογραφικά κ.α.

Και οι 2 τόμοι περιέχουν πολύχρωμες εικόνες (φορεσιές, κεντήματα κ.α.) 
και σχέδια της Α. Ταρσούλη

€500 - 800
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Γεώργιος Πολ Γεωργίου (1901 - 1972)
Λεύκωμα 8 φύλλων
€700 – 1.000

Εκτύπωση: Τυπογραφείο Πρόοδος Λτδ, Λευκωσία.
Το περικάλυμμα φέρει ιδιόχειρη αφιέρωση του καλλιτέχνη προς τον Gingi Beck καθώς και υπογρα-
φή του Πολ Γεωργίου από το Μπέιλ της Αγγλίας με ημερομηνία 3/6/56. Στο λεύκωμα υπάρχουν
τρεις φωτογραφίες από τα έργα του Πολ Γεωργίου «Οι εφτά χότζες στον Καθεδρικό» 1949, «Στον σιον
της Παναγίας της Ασίνου» 1949 και «Οι κολώνες του Αγίου Παύλου» περίοδος 1949. Ο Gingi Beck
ήταν Ελβετός δημοσιογράφος / φωτορεπόρτερ. Εργάστηκε στη κρατική τηλεόραση και για ένα
μεγάλο διάστημα ήταν προσωπικός φωτογράφος της Nina Ricci.
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ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

1. Η συμμετοχή στη δημοπρασία σημαίνει την ανεπιφύλακτη αποδοχή των παρακάτω όρων.

2. Ο Δημοπράτης ενεργεί πάντοτε ως αντιπρόσωπος του πωλητού. Διευθύνει τη δημοπρασία και καθορίζει
τις διαδοχικές πλειοδοσίες επί των δημοπρατουμένων έργων, δικαιούμενος να αρνηθεί προσφορές μικρό-
τερες ή μεγαλύτερες του προτεινόμενου από εκείνον ύψους.

3. Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την απόλυτη κρίση του να αρνηθεί την είσοδο ή τη συμμετοχή οιουδήποτε
στη δημοπρασία, καθώς επίσης να αποσύρει ανά πάσα στιγμή οποιοδήποτε έργο από αυτήν.

4. Αγοραστής θεωρείται εκείνος ο οποίος αποδέχθηκε την υψηλότερη τιμή που πρότεινε ο Δημοπράτης και
στην οποία κατακυρώθηκε το έργο. Προσφορές μη παρόντων γίνονται δεκτές από τον Δημοπράτη είτε γρα-
πτώς, είτε τηλεφωνικώς κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας, εφόσον τα στοιχεία τους έχουν επιβεβαιωθεί
τουλάχιστον 24 ώρες πριν από τη δημοπρασία.

5. Κάθε έργο πωλείται "ως έχει". Ο Δημοπράτης και οι συνεργάτες του δεν ευθύνονται για πιθανά ελαττώματα
ή φθορές του έργου ή ατέλειες της περιγραφής του στον κατάλογο. Κάθε δήλωση που περιλαμβάνεται στον
κατάλογο της δημοπρασίας και αφορά στην προέλευση, χρονολόγηση, γνησιότητα και αποτίμηση της αξίας
του έργου, αποτελεί απλή εκτίμηση και δε δημιουργεί ευθύνη για τον Δημοπράτη και τους συνεργάτες του
έναντι οιουδήποτε τρίτου. Παρέχεται η δυνατότητα επιστροφής ενός αντικειμένου εντός 3 ετών από την
αγορά του, εάν στο διάστημα αυτό αποδειχθεί με πειστικά επιχειρήματα ότι αυτό είναι πλαστό. Στην περίπτω-
ση αυτή επιστρέφονται άτοκα τα χρήματα που καταβλήθηκαν για την αγορά του (τιμή κατακύρωσης συν
προμήθεια). Προϋπόθεση για την επιστροφή του αντικειμένου είναι να μην έχει μεταπωληθεί σε τρίτο, να
διατηρείται στην κατάσταση στην οποία βρισκόταν όταν αγοράστηκε και να μην υπήρχε αναφορά στην περι-
γραφή του καταλόγου για διχογνωμίες ειδικών ως προς τη γνησιότητα του.

6. Όλα τα δημοπρατούμενα έργα θεωρούνται καλή τη πίστει από τον Δημοπράτη ως ανήκοντα στον πωλη-
τή, ο οποίος και εγγυάται ότι το έργο είναι ελεύθερο οιουδήποτε νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκ-
δικήσεως ή αξιώσεως τρίτου επ’ αυτού.

Τα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας. Ο αγοραστής υποχρεούται εντός
επτά ημερών από την ημέρα της δημοπρασίας να έχει εξοφλήσει ολοσχερώς το αγορασθέν έργο και να το
έχει παραλάβει από τα γραφεία της έδρας του Δημοπράτη.

7. Σε περίπτωση άρνησης ή αδυναμίας του αγοραστού να εξοφλήσει και να παραλάβει το έργο κατά τα
ανωτέρω εντός 30 ημερών από την ημέρα της δημοπρασίας, ο Δημοπράτης δικαιούται: α) να απαιτήσει
δικαστικώς την πλήρη εξόφληση β) να πωλήσει ελεύθερα το έργο σε τρίτο, είτε μέσω δημοπρασίας είτε ιδιω-
τικώς, και γ) να απαιτήσει αποζημίωση για οποιαδήποτε επιγενόμενη ζημία του, που θα οφείλεται στην
παραπάνω αδυναμία του αγοραστού να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του.

8. H προμήθεια του δημοπράτη καταβάλλεται ως ακολούθως: Στην τιμή κατακύρωσης προστίθεται ποσο-
στό 15% μέχρι €25.000, 10% από €25.001 μέχρι €50.000 και από €50.001 και άνω 5%, και 19%  Φ.Π.Α. επί της
προμήθειας.
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